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Ø 5 g / m2

35 m2

70 m2 
420 m2

Fußboden- und
Möbelwachs LF 310

Farblos, offenporig,
dauerelastisch,
reines Naturwachs
von hoher Qualität für
strapazierte Innenfl ächen.

Fussboden- und
Möbelwachs LF

Floor- and
Furniture Wax LF

Fussboden- und
Möbelwachs LF

für gesundes Wohnen

Floor- and
Furniture Wax LF

Farblos, offenporig, dauerelastisch.
Reines Naturwachs von hoher Qualität für strapazierte Innenflächen.

Auch für Allergiker nach Befragen des Arztes geeignet!

Reincke Naturfarben GmbH
Rudolf-Diesel-Str. 4
21614 Buxtehude, Germany
www.leinos.de
Tel.: +49(0)4161/733109

Colourless, open-pore and permanently flexible material.
Pure natural high-quality wax for hard wearing interior surfaces.

Also suitable for use by allergy sufferers, subject to medical consultation!

2,1 kg
reicht für ca. 280 m2

Art.-Nr.: 310

Application Range: For open-pore finishing and
water repellent protection of all interior areas
exposed to mechanical stress, especially wood,
cork and unglazed clay  tiles in the floor area
as well as for sophisticated furniture treatment.
Technical Qualities: Unctuous consistency, high-
yield.Easy to repair by subsequent treatment.
Water vapour permeable. Functional properties
tested according to the criteria for wood lacquers
and wood varnishes for interior surfaces  accord-
ing to DIN 68861. Migration behaviour tested
according to DIN EN 71, part 3.
Ingredients: Beeswax,vegetable waxes, vege-
table oils, isoparaffines and lead-free driers.
Without ethereal oil additives. For a more detailed
table of contents and a full declaration please
contact your dealer.
Colour: Colourless to slightly honey coloured.
Application Method: With cloth or single pad
coating machine. Ambient- and surface tempe-
rature must be higher than +15° Celsius.
Coverage: Approx. 5 - 10 g/m2 per coat. Apply
sparingly to avoid delays or problems within the
drying process!
Drying Time Under Normal Conditions: Ready
for polishing after approx. 12 hours. Ready to
walk over after approx. 48 hours. Fully loadbear-
ing after approx. 1 week. This system needs
sufficient quantities of atmospheric oxygen for
drying. Provide adequate ventilation for interior
application, in case of a lack of ventilation use
a ventilator to avoid the built up of odour.

Verwendungszweck: Zur offenporigen Veredel-
ung und zum wasserabweisenden Schutz aller
mechanisch beanspruchten  Untergründe innen,
vor allem bei Holz, Kork und unglasierten Tonflie-
sen im Fussbodenbereich sowie im anspruchs-
vollen Möbelbau.
Eigenschaften: Lösemittelfrei. Kobaltfrei.  Hohe
Ergiebigkeit. Problemlos zu reparieren durch
einfachesNachbehandeln.
Wasserdampfdurchlässig. Geprüft auf
Migrationsverhalten nach DIN EN 71, Teil 3. Nach
DIN 53160 schweiß- und speichelecht.
Zusammensetzung: Walnussöl, Safloröl,
Carnaubawachs, Bienenwachs, Naturharzester,
blei- und kobaltfreie Trockenstoffe.
Der VOC-Gehalt dieses Produktes ist max. 1 g/l.
Der EU-Grenzwert beträgt max. 400 g/l.
(Kategorie „e“ ab 2010.)
Farbton: Farblos bis leicht honigtönend.
Verarbeitung: Mit Lappen.Spachtel oder
Einscheiben-Auftragmaschine. Raum- und Ober-
flächentemperatur über 15°C.
Verbrauch: Ca. 7,5 g/m2 pro Auftrag. Sparsam
auftragen, um Trocknungsstörungen zu vermei-
den!

Thinner And Cleaner: LEINOS Thinner 200.
Storage: Originally sealed at least 5 years stable.
Store dry, cool and sealed.
Hazard Classification: Inapplicable.
Notes And Safety Recommendations: Product
is inflammable! Keep away from  ignition sources
during application. To avoid spontaneous com-
bustion, dip cloth moist or wet with Natural Floor-
and FurnitureWax in water, spread cloth out and
allow to dry and then dispose it to the domestic
waste. In case of spray application a certified
face mask should be worn. Even natural coating
compounds should be stored in a place where
they are out of  the reach of children. Residues
should not be poured down the drain or onto the
ground.

It is essential to observe the details stated in
the technical data sheets! – You can obtain them
from your dealer or from the internet
(www.leinos.de).

Gebindeform rund | Dose | 321 x 111 mm | Front | Schwarz     HKS 5

310|D_GB|2,1|0202|D

Trockenzeit bei Normalklima: Polierbar nach ca.
12 Std. begehbar nach ca. 48 Std. voll belastbar
nach ca. 1 Woche. Dieses System benötigt zur
Trocknung ausreichende Mengen Luftsauerstoff.
Daher für gute Durchlüftung sorgen, bei stehen-
der Luft z.B. mit einem Ventilator, um Geruchs-
bildung zu vermeiden.
Reinigungsmittel: LEINOS Verdünnung 200.
Lagerung: Original verschlossen mindestens 5
Jahre stabil. Kühl, trocken und verschlossen lagern.
Gefahrenklasse: entfällt
Hinweise und Sicherheitsratschläge: Produkt ist
brennbar! Bei der Verarbeitung Zündquellen fern-
halten. Wegen der Selbstentzündungsgefahr mit
Fussboden- und Möbel-Naturwachs benetzte
Lappen in Wasser tauchen, ausgebreitet trocknen
lassen und im Hausmüll entsorgen. Beim Einsatz
von Spritzgeräten einen zugelassenen Atemschutz
tragen. Auch natürliche Wachse für Kinder un-
erreichbar aufbewahren. Reste nicht einfach ins
Erdreich oder Abwasser geben.
Beachten Sie unbedingt die Technischen Merk-
blätter! – Sie erhalten Sie bei Ihrem Händler oder
im Internet (www.leinos.de).
Der VOC-Gehalt dieses Produktes ist max. 390g/l.
Der EU-Grenzwert beträgt 400g/l (Kategorie “e”
ab 2010).

www.LEINOS.de

Zur Erzielung optimaler Ergebnisse beachten Sie bitte die Technischen Merkblätter aller verwendeten Produkte. Die Angaben stützen sich auf den heutigen Stand unserer Kenntnisse und Erfahrungen. Sie stellen 
jedoch keine Zusicherung von Produkteigenschaften dar und begründen kein vertragliches Rechtsverhältnis. Mit Erscheinen dieses Technischen Merkblatts verlieren alle bisherigen Angaben ihre Gültigkeit. 1.4.2010
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Anwendungsbereich:
Zur offenporigen Veredelung und zum was-
serabweisenden Schutz aller mechanisch 
beanspruchten  Untergründe innen, vor allem 
bei Holz, Kork und unglasierten Tonfl iesen im 
Fußbodenbereich sowie im anspruchsvollen 
Möbelbau.

Technische Eigenschaften:
Lösemittelfrei. Kobaltfrei.  Hohe Ergiebigkeit. 
Problemlos zu reparieren durch einfaches 
Nachbehandeln. Wasserdampfdurchlässig. 
Geprüft auf Migrationsverhalten nach DIN 
EN 71, Teil 3. Nach DIN 53160 schweiß- und 
speichelecht.

Farbton:
Farblos bis leicht honigtönend.

Trockenzeit:
Polierbar nach ca. 12 Stunden, begehbar 
nach ca. 48 Stunden voll belastbar nach 
ca. 1 Woche. Dieses System benötigt zur 
Trocknung ausreichende Mengen Luftsauer-
stoff. Daher für gute Durchlüftung sorgen, 
bei stehender Luft z. B. mit einem Ventilator, 
um Geruchsbildung zu vermeiden.

Inhaltsstoffe:
Walnussöl, Safl oröl, Carnaubawachs, Bienenwachs, Naturharzester, blei- und kobaltfreie 
Trockenstoffe.
Der VOC-Gehalt dieses Produktes ist max. 1 g/l. 
Der EU-Grenzwert beträgt max. 400 g/l (Kategorie „e“ ab 2010).

Verbrauch:
Ca. 5 g/m2 pro Auftrag. Sparsam auftragen, um Trocknungsstörungen zu vermeiden!

Verdünnungs- und Reinigungsmittel:
LEINOS Verdünnung 200.

Lagerung:
Original verschlossen mindestens 5 Jahre stabil. Kühl, trocken und verschlossen lagern.

Sicherheitshinweise:
Mit Produkt getränkte Arbeitsmaterialien, wie z.B. Putzlappen, Schwämme, Schleifstäube etc. 
mit nicht durchgetrocknetem Öl, luftdicht in Metallbehälter oder in Wasser aufbewahren und 
dann entsorgen, da sonst Selbstentzündungsgefahr aufgrund des Pfl anzenölgehaltes besteht. 
Das Produkt an sich ist nicht selbstentzündlich. Bei Trocknung für ausreichende Lüftung sorgen. 
Durch die eingesetzten Naturrohstoffe kann ein arttypischer Geruch auftreten. 
S 2 Darf nicht in die Hände von Kindern gelangen.

  

G e b r a u c h s h i n w e i s e

Untergrund und Vorbereitung:
Zur Erzielung optimaler Ergebnisse beachten 
Sie bitte die Technischen Merkblätter aller 
verwendeten Produkte. Der Untergrund muss 
trocken, fest, sauber, fett- und staubfrei, und 
darf nicht saugfähig sein.

Verarbeitung:
Mit Lappen, Spachtel oder Einscheiben-
Auftragmaschine. Raum- und Oberfl ächen-
temperatur über 15°C.

A. Auftrag auf unbehandelten oder saugfähigen Oberfl ächen:
1. Grundieren mit LEINOS Hartöl 240 farblos oder LEINOS Hartöl farbig 270. Unbeschichtetes 
Linoleum kann ohne Grundierung direkt gewachst werden.
2. Hauchdünnes Auftragen des Fußbodenwachses 310 mit nicht-fl usendem Lappen, bei Großfl ä-
chen mit einer Einscheiben-Auftragmaschine. Grundsätzlich muss das Wachs sofort nach dem 
Auftrag gleichmäßig und sorgfältig verteilt werden. 
3. Nach einer Trockenzeit von ca. 12 Stunden muss die Oberfl äche poliert werden. Bei Bedarf kann 
nach 14 Tagen ein zweiter Wachsauftrag erfolgen. Er verbessert die Haltbarkeit der Oberfl äche.

B. Renovierungsbehandlung bei herkömmlichen Oberfl ächenversiegelungen:
Porenschließende Altanstriche restlos entfernen. Danach Beschichtungsaufbau wie unter A, bei 
saugendem Untergrund mit vorheriger Ölbehandlung.

C. Beschichtungsaufbau bei renovierungsbedürftigen Flächen:
Gewachste Flächen mit Wasser und LEINOS Pfl anzenseife 930 reinigen. Flecken und eingetretenen 
Schmutz mit LEINOS-Verdünnung 200 entfernen, ggf. herausschleifen. 
Danach wie unter A, bei saugendem Untergrund weiterarbeiten.
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